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Főszerkesztői ajánló
A héten a Traktorbolt Kft. 

hősét, Sebők Sándor Mik-
lóst ismerhetik meg, aki a 
hegesztők és szerkezetlaka-
tosok csoportvezetője. A har-
mincas évei elején jár, és már 
megtapasztalta, miként lehet 
boldogulni itthon és külföl-
dön. Szentest választotta, itt 
alapított családot. Története 
a 8. oldalon olvasható. Több 
szentesi vállalkozás is csatla-
kozott a demenciabarát üz-
letekhez. Hogy ez pontosan 
mit is jelent, arról a gondozá-
si központ vezetője beszélt. 
Szentes elismeréseinek szá-
ma tovább gyarapodott!  A 
város nyert a Magyar Ingat-
lanfejlesztési Nívódíj pályázat 
kulturális/művelődés kate-
góriájában, valamint elisme-
rést kapott az Agrárminiszté-
rium Virágos Magyarország 
2024 versenyén város kate-
góriában. A Sportközpont ve-
zetője igen izgalmas túrákat 
szervez sportolásra, csapat-
építésre vagy baráti társasá-
gok számára, akik körbeteker-
nék a Balatont. Mennyire volt 
mozgalmas az intézmény éle-
tében az idei év, erre is kité-
rünk a 4. oldalon. Darók József 
kilátogatott a Gödörbe, ahová 
a SKILLFestet szervezték meg, 
vagyis a szakképzések feszti-
válját.  Az Oyama Dojo spor-
tolói az AIKO Ashihara világ-
szervezet világbajnokságán 
jártak, ahonnan 5 világbajno-
ki éremmel tértek haza. A ka-
rateverseny részletei a sport-
hírekben.    

Kellemes lapozgatást!
Halupa Eszter

Új adással jelentkezik a Szentesi Élet Podcast Halupa Eszterrel! Igen 
érdekes és kimeríthetetlen témáról beszélget dr. Szabó Ildikó Rózsá-
val, aki életmód tanácsadással is foglalkozó üzemorvos, sportorvos, 
a Rosa Natural Med alapítója. A téma most is aktuális: az egészséges 
életmód hat alappillérét bontják ki hat részben. Melyek is ezek? Az 
egészséges táplálkozás, a rendszeres testmozgás, a megfelelő pihenés 
és alvás, a stresszkezelés, a függőségek 
feladása, valamint a társas kapcsola-
tok, melyek a lelki egészséget is szol-
gálják. Hogyan hat az egészségünkre, 
ha rosszul alszunk, alvászavarral küz-
dünk? Miért nem tudjuk kipihenni ma-
gunkat? Mennyi a szükséges alvásidő? 
A Szentesi Élet podcast a honlapról, a 
www.szentesielet.hu címről érhető el. 

Rosszul alszik?

Darók József

A Hódmezővásárhelyi Szak-
képzési Centrum az idei tan-
évben indította a SkillFest pá-
lyaorientációs rendezvényt, 
mellyel testközelbe hozzák in-
tézményeik szakmai kínálatát. 
A vásárhelyi debütálást köve-
tően a második eseménynek 
Szentesen az Ifjúsági Park, más 
néven a Gödör adott otthont, 
ahol estébe nyúló programok-
kal várták a látogatókat.

Míves faipari munkák az egyik 
oldalon, velük szemben robo-
tok, kicsit odébb fodrászlányok 
és rendvédelmi eszközarzenál. 
Az ember csak kapkodta a fejét a 
november 23-i SkillFesten, mint-
ha egy nyüzsgő vásárcsarnokba 
csöppent volna a hatalmas fű-
tött sátorban, ahol egymást ér-
ték a standok és az érdeklődők. 
Utóbbiak között nem csak diáko-
kat lehetett felfedezni, ugyanis a 
SkillFest a tizenéves pályaválasz-
tók mellett a felnőttképzési kíná-
lattal is előrukkolt ezen a szom-
bati napon.

A HSZC intézményeiben folya-
matosan sokféle módot kínáltak 
már az elmúlt években is, hogy 
megismertessék a továbbtanu-
lókkal a szakképzési lehetősége-
ket, az újdonságként bevezetett 
SkillFest pedig mindezek megko-
ronázása – fogalmazott Kincses 
Tímea főigazgató. A pályaorien-
tációs tevékenység legfontosabb 
céljaként azt említette, hogy a 

pályaválasztás előtt álló fiatalok 
egyéni készségei, a társadalmi 
igények és a választott szakmák 
összhangját megteremtse. Az 
egész napos SkillFesten bemu-
tatkozott a centrum Szentesen 
működő három szakképző intéz-
ménye, illetve a környező váro-
sokból is meghívtak iskolákat, és 
a duális partnereiknek is lehető-
séget biztosítottak ezen a nagy-
szabású rendezvényen. A techni-
kumokból való továbblépésre is 
gondoltak, így a Gál Ferenc Egye-
tem és a Neumann János Egye-
tem is képviseltette magát.

A Boros Sámuel technikum in-
teraktív módon mutatta be ága-
zatait, a gazdálkodás és me-
nedzsment szakirány például 
egy malomgyár segítségével a 
termékelőállítás folyamatait mo-
dellezte, de készültek logisztikai, 
egészségügyi és oktatási, fejlesz-
tő feladatokkal is. 

A Zsoldos Ferenc technikum 
is több ágazattal (gépész, rendé-
szet, kreatív, építészet) vonult ki, 
a látogatók szemrevételezhettek 
hegesztőszimulátort, és megis-
merkedhettek egy belsőépíté-
szeti technikával is.

A Pollák Antal technikum az 
informatika és távközlés, vala-
mint az elektronika, elektrotech-
nika ágazatokkal települt ki, a di-
ákok ki is próbálhatták magukat 
a szakmákban. Népszerűnek bi-
zonyult a tanulók ötlete alapján 
készült szelfi automata, és lézer-
gravírozóval névre szóló kulcstar-
tót készíthettek.

A szakmai programok mellett 
többek között led-zsonglőr be-
mutatója, bűvészműsor, vala-
mint zenei közreműködőként a 
fiatalok körében népszerű Sun-
city Brass és DJ Yamina szórakoz-
tatta a közönséget.

Szakmákról fesztiválhangulatban

Helyszín: Szent Dió podcast stúdió
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A Magyar Ingatlanszakmai 
Egyesület 1997-ben rendezte 
meg először a   Magyar Ingatlan-
fejlesztési Nívódíj pályázatot. Cél-
ja az volt, hogy elismerje a hazai 
ingatlanfejlesztők teljesítményét, 
megismertesse a fejlesztéseket a 
hazai és a külföldi szakmai szer-
vezetekkel, illetve a szélesebb kö-
zönséggel egyaránt. A benyújtott 
pályázatokat több kategóriában 
(pl. lakóépület, sport, ipar, okta-
tás, irodaház, szálloda) 20 magyar 
és 15 meghívott külföldi szak-
emberekből álló zsűri értékel-
te. Szentes városa a kultúra/mű-
velődés kategóriában nevezett, 
ahol versenytárs volt Debrecen, 
Békéscsaba és Székesfehérvár is. 
Városunk az első helyen végzett! 

A pályamunka az egykori Pe-
tőfi Szálló és Tóth József Színház 
felújításának munkálatait mu-
tatja be. A szecessziós épület a 
századforduló kiemelkedő al-
kotása, Komor Marcell és Jakab 

Dezső budapesti építészek ter-
vezték. Az épületben eredetileg 
étterem, kávéház, üzletek voltak, 
az emeleten pedig szállodai szo-
bák kaptak helyet. Udvari szárnya 
volt a vigadó. Az épület állaga a 
2000-es évekre teljesen lerom-

lott. Felújítása több ütemben 
történt, 2017-ben készült el az 
500m2 területű Szentes Szeces�-
sziós Ház. 2021-ben uniós és ha-
zai támogatásokból, valamint vá-
rosi önerő felhasználásával újabb 
2500m2 felújítása történt meg, 

így újra megnyithatta kapuit az 
épület udvari szárnyában a szín-
ház. A teljes beruházást az erede-
ti tervek alapján álmodták újra a 
tervezők, Szabó János építész és 
Szenes István belsőépítész. Az 
épület működtetését a Szente-
si Művelődési Központ végzi és 
a Szegedi Pinceszínháznak ad 
otthont az intézmény. A Szentes 
Szecessziós Ház nyitott közössé-
gi tere sokszínű programot kínál, 
emellett itt találhatók a városi fú-
vószenekar és a néptáncegyüttes 
próba- és előadótermei is. 

Az ünnepélyes díjátadót no-
vember 21-én Budapesten, a 
Néprajzi Múzeumban tartották, 
ahol Szabó Zoltán Ferenc pol-
gármester Lánszki Regő építésze-
ti államtitkártól és Gönczi László 
elnöktől vehette át a Nívódíjat. 
A nyertesek a FIABCI World Prix 
D’Excellence nemzetközi nívó-
díj pályázaton képviselhetik ha-
zánkat.

31. alkalommal hirdettek 
győzteseket az ország legtöbb 
közösségét megmozgató kez-
deményezésén, a Virágos Ma-
gyarország versenyen. 

Az esemény célja első meg-
szervezésekor a környezetszépí-
tés volt, mára a fenntartható-
ság, a helyi értékek megőrzése 
és a közösségépítés mozgalmá-
vá vált. Az idén közel 400 pályázat 
érkezett a kiírásra, melyeket ker-
tész- és tájépítész-mérnökökből, 
városvezetőkből, turisztikai szak-
emberekből álló szakmai zsűri ér-
tékelt. 80 elismerést osztottak ki a 

díjakat felajánló minisztériumok 
és a szakmai szervezetek képvi-
selői. 

Az ünnepélyes gálán öt telepü-
lési kategóriában és hat kiemelt 
témában adtak át elismeréseket. 
Nagyváros kategóriában Nyír-
egyháza, a legkisebb falvak kö-
zött Hidvégardó vehette át a fő-
díjat. Az Agrárminisztérium által 
felajánlott elismerést a városok 
között Szentes, a falvak között 
Császár vihette haza. Számos dí-
jat osztottak ki még a határon be-
lüli és kívüli településeknek egy-
aránt. 

Szentes városa meghívást ka-
pott és élt a meghívással, s részt 
vett a Communities In Bloom (Vi-
rágzó Közösségek) több konti-
nenst átfogó megmérettetésén.

A zsűrizést 2024. július 8-10. 
napján tartották Szentesen. A vi-
lágverseny díjkiosztója október 
16-20. volt a kanadai Prince Ed-
ward szigeten.

A közös munka elismeréseként 
Szentes városa az előkelő Silver/ 
5 bloom, azaz ezüst 5 virág he-
lyezést érte el, megtartva ezzel 
a 2018. évben elért eredményét.

Köszönetképpen az áldozatos 
közösségi munkáért, egy finom 
vacsorára és kötetlen beszélge-
tésre hívták mindazokat, akik 
munkájukkal hozzájárultak a kö-
zös sikerhez. 

Nívódíjas az egykori Petőfi szálló

Elismerték a felújítást

Virágos Magyarország – Szentest is díjazták 

Köszönet és hála
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Halupa Eszter

Tavaly novemberben kezd-
ték el a sportközpont munka-
társai új irodájuk felújítását a 
Dózsa-házban. Miután a Dr. 
Papp László Városi Sportcsar-
nok leégett és használhatat-
lanná vált, az irodák ideiglenes 
helyre költöztek. Az intézmény 
vezetője, Rakk László kifogy-
hatatlan az ötletekből, már a 
jövőre is megvannak a tervei. 
Ezekről is kérdeztük. 

– Az évet azzal indítottuk, hogy 
a Sportközpont vezetősége kiköl-
tözött a Labdarúgó Klubházban 
található orvosi szobából. Itt is 
megköszönöm a Szentesi Kini-
zsi SZITE vezetőségének, hogy 
rendelkezésünkre bocsátották 
a helyiséget, és megtűrtek ben-
nünket. Idén áprilisban átköltöz-
tünk a Dózsa-ház felújított északi 
szárnyának emeletére, ahol saját 
erőből kulturált irodahelyisége-
ket alakítottunk ki. 

– A sportcsarnokra még min-
dig fájó szívvel tekint, aki arra 
jár. 

– A 2021-es sajnálatos ese-
mények után szinte újra kellett 
szervezni a Sportközpontot, és 
közben újra „kitalálni”, mert a 
sportcsarnok megsemmisülése 
után alapjaiban változott meg az 
intézmény, a feladatai és a moz-
gástere. Azt szoktam mondani, 

hogy a Sportközpont, ha nem is 
állt fel a padlóról, de már fél tér-
den van. Most már nőnek a bevé-
teleink, és újra vannak nagy ren-
dezvényeink. Ugyanazt a taktikát 
folytattuk, amit már oly sokszor, 
az előremenekülést. Ezt most az 
új sportszolgáltatások bevezeté-
se jelentette. 

– Melyek ezek az új szolgálta-
tások? 

– Kerékpártúrák, és most már 
gyalogtúrák. Olyan nagy túrá-

ink, mint tavaly (2x20 fő, Balaton 
és Fertő tó körbetekerése a Hun-
gerit dolgozóival…) idén sajnos 
nem voltak, a partner az utol-
só pillanatban lemondta, de he-
lyette kisebb szervezések meg-
valósultak. Szerveztünk helyben 
egynapos túrákat, többek között 
kiskunfélegyházi iskolásoknak és 
többnaposokat (Sportszállóban 
történő elszállásolással) egy da-
basi túracsoportnak. Volt egyna-
pos kerékpártúránk Mórahalom-
ról Szabadkára és vissza, illetve 
egynapos gyalogtúra a vajdasá-
gi Fruska Gora hegységben. 

– Rendezvényeket is említett. 

– Két nagy rendezvényünk 
volt, az egyik a májusi Tesla előa-
dás a sportpályán. Ennek több 
hozadéka is volt. Ezer elégedett 
néző, akik megváltották a nem 
kevésbe kerülő belépőt. Ezzel 
újfent sikerült bizonyítani, hogy 
színvonalas produkciókra és szer-
vezésre van piacképes kereslet. 
Ugyanezt tapasztaltuk a sport-
csarnokba szervezett koncertek 
esetében is. Gyakran szembesül-
tünk olyan hangokkal, mely sze-

rint a szentesi embereknek nincs 
arra pénzük, igényük, hogy 8-10 
ezer forintos belépőket fizesse-
nek egy-egy előadásért. Aztán 
a teltházas koncertek erre gyor-
san rácáfoltak, ahogyan a Tes-
la-előadás is. A helyszínt úgy 
tudtuk kialakítani, hogy annak 
ellenére, hogy a Sportszálló mö-
gött még nem volt ilyen léptékű 
rendezvény, megfelelt a nagyon 
komoly produkció elvárásai-
nak és a közönség igényeinek. 
Újra együtt dolgozhattunk Urvá-
ri Sándorral és az általa vezetett 
művközpont csapatával. Nem ez 
volt az első közös munkánk, hi-
szen 2021-ben az MSOSZ (Ma-
gyar Speciális Olimpia Szövetség) 
rendezvényen vagy a tavalyi vá-
rosnapokon is működött az össz-
hang. Remélem, hogy a jövőben 
még sok hasonló sikeres együtt-
működésre keríthetünk sort. 

– A sportrendezvények kö-
zül sikerült megtartani a legna-
gyobb múltra visszatekintő gát-
futást. 

– Itt is csapatban dolgoztunk; 
Kovács Zsuzsi önkormányzati 
sportreferens, Cseri Gábor csong-
rádi gimnáziumi igazgató, Szasz-
kó Norbert testnevelő és az ős
szervező, Dósai-Molnár Szilvi 
testnevelő alkotta a csapatot a 

Sportközpont dolgozói mellett. 
Kétszáz felett volt a nevezők szá-
ma, ami a tavalyi 130-hoz képest 
előrelépés. Azt gondolom, sike-
rült olyan pályára állítani a ver-
senyt, ami pár év múlva a környék 
leghangulatosabb futóversenye 
lehet.  

– Milyen terveket fogalmazott 
meg a következő évre? 

– Elindítjuk a Sportolj Velünk! 
akciót. Ennek keretében janu-
ár 6-tól olyan rendszeres sporto-
lási lehetőséget kínálunk felsős 
lányok és fiúk részére, melynek 
során a hangsúly nem a verse-
nyeztetésen, hanem a testmoz-
gás örömén van. Kerékpározás, 
evezés, foci, aerobik, íjászat, kör
edzések, tollaslabda stb. Mindez 
kötetlen, de mégis kötött formá-
ban, egy helyen, a   Sportköz-
pontban, a Pusztai László Sport-
telepen és környékén. 

Fő erősségünk a humánerő. 
Olyan csapattal rendelkezik az 
intézmény, amelyre támaszkod-
va bátran merünk új dolgokba 
belevágni. Felkészült és tapasz-
talt kollégáim vannak, legyen szó 
pályakarbantartásról, kerékpár-
túráról, sportszálló üzemeltetés-
ről vagy pályázati előkészítésről. 
Tevékenyen veszünk részt olyan 
TOP Plusz pályázati projektek elő-
készületében, mint a Kalandpark-
ba tervezett pihenőpark vagy a 
Sportszálló tetőterének beépíté-
se és a szomszédságában terve-
zett edzőcsarnok építése. Együtt 
dolgozunk a Visit Szentes csapa-
tával, hogy együttes erővel sike-
rüljön felrakni Szentest Magyar-
ország aktívturisztikai térképére. 
Közösen ötletelünk, illetve lob-
bizunk olyan fejlesztésekért, 
amik révén Szentes bebizonyí-
taná, hogy egy alföldi kisváros 
is lehet izgalmas turistacélpont 
minimum egy hosszú hétvége 
erejéig. Szeretnénk tovább bő-
víteni a Kurca-parton találha-
tó pumptrack pálya környékét. 
Nem mondtunk le arról a tervről, 
hogy ott egy beton gördeszkapá-
lya épüljön. 

Évet értékel a Sportközpont vezetője

Új sportszolgáltatások

Bővebb információk:
www.sportszentes.hu vagy +36 70/386-1338, vagy Vidovics 

Zoltán +36 30/660-1201 tavaszra és őszre újabb gyalog- és ke-
rékpártúrák 
o	 egynapos gyalogtúra a Bakonyba vagy Prédikálószékre, vagy 

a vajdasági Fruska Gora hegységbe
o	 egynapos kerékpártúrák Békéscsaba, Újkígyós és Gyula há-

romszögben vagy Mórahalomról Szabadkára és vissza
o	 több napos kerékpártúrák a Balaton, a Fertő-tó vagy Pécs kör-

nyékére.
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Tihanyi Zsóka

Több mint három évtizedes 
múltra tekint vissza a megyei 
mesemondó versenyek meg-
rendezésében a Deák Ferenc Ál-
talános Iskola. A vármegye leg-
jobb mesemondói november 
21-én mondták el történeteiket.  

Kissné Rózsavölgyi Tímea igaz-
gatónő köszöntőjében kiemelte, 
hogy ez a nap a gyerekeké, azért, 
hogy életre keltsék a története-
ket és elhozzák a mesék varázsla-
tos világát. A mese nem csak szó-
rakoztat, de tanít, értéket közvetít 
és megmutatja, hogy a jóság, a 
bátorság és az összetartás min-
dig győzedelmeskedhet a nehéz-
ségek felett. A mesemondás egy 
varázslat, amihez képzelőerő, ér-
zelem és lelkesedés kell. Kérte a 
versenyzőket, hogy bízzanak ma-
gukban és bátran mutassák meg, 
mit jelent számukra a mesék vilá-

ga. A megnyitót az iskola két nö-
vendékének négykezes zongora-
játéka zárta.

A megyei megmérettetést is-
kolai és városi-területi fordulók 
előzték meg. Két korcsoportban 
versenyeztek a gyerekek. Az 1.-

2. osztályosok kizárólag mesével 
készülhettek, a 3.-4. osztályosok 
egyéb prózai művel is szerepel-
hettek. A zsűri tagjai között volt 
nyugdíjas pedagógus, gyógype-
dagógus és könyvtáros. 

Kis-Rácz Antalné, a legkisebbek 

zsűritagja elmondta, hogy nagyon 
színes, változatos mesékkel érkez-
tek a gyerekek. Volt azonos mese 
is, de az előadók személyiségéből 
adódóan két teljesen különbö-
ző karakter jelent meg bennük. A 
magyar és világirodalomból egy-
aránt volt népmese és műmese is. 
Nagyon szép beszédstílusban hall-
hatták ezeket a meséket, önmagu-
kat adták a gyerekek. 

Idén – szakítva a korábbi ha-
gyománnyal – arany, ezüst és 
bronz minősítéssel értékelték a 
gyerekeket. Így egyetlen verseny-
ző sem távozott szomorúan a ver-
seny után, hiszen mindenki ka-
pott valamilyen elismerést. Ezen 
a délutánon 6 arany, 11 ezüst és 9 
bronz minősítés talált gazdára. A 
versenynek nincs országos szintű 
fordulója, így itt véget ért a gyere-
kek előadása. Ahogy a mese zárja: 
Minden jó, ha a vége jó! 

Darók József

Ikonkiállítással ritkán talál-
kozhatunk, Szentesen azon-
ban már több alkalommal volt 
lehetősége a tárlatlátogató kö-
zönségnek Tornyi Molnár Edit 
képein keresztül tanulmányoz-
ni ezt az ortodox valláshoz kö-
tődő ábrázolásmódot. Mint a 
képzőművész-tanár elmondta, 
az ikonfestés nem öncélú tevé-
kenység, nem műalkotásokról 
beszélhetünk.

A művelődési központ az ad-
venti időszakban ikonkiállítással 
várja a látogatókat.  Nem véletle-
nül november 21-én nyílt meg a 
tárlat, ez a dátum az ortodox val-
lásban a 12 fő ünnep egyike, Is-
tenszülő templomba való beve-
zetésének ünnepe – említette dr. 
Horváth György a megnyitó al-
kalmával, aki a görögkeleti val-
lási hagyományokról szólt. Mint 
mondta, az ikon nem fejez ki ér-
zelmeket, közvetítő szerepe van, 
képre festett imádság.

A rajz-földrajz szakos tanár, 
Tornyi Molnár Edit ikonográfia 
kiállítása harminc éves alapokon 
nyugszik, 1994-ben Szegeden és 
a kenézlői táborban ismerkedett 
meg az ikonfestéssel Szaplonczai 
Miklós segítségével. 

– Rajz szakos tanárként volt 
ugyan közöm a képzőművészet-
hez, de nem ismertem az ikono-
kat, merthogy római katolikus 
vallású vagyok. Tudtam, hogy 

nem rajtam múlik az, hogy tu-
dok-e ikont készteni, mert meg 
kell, hogy legyen a kapcso-
lat a Jóisten és a kéz között az 
ikonográfiában. Amikor az első 
elkészült, egészen más szemmel 
néztem, nem lehetett összeha-
sonlítani más festéseimmel, va-
lóban a Jóisten jelent meg rajta 
keresztül – mondta érdeklődé-
sünkre Tornyi Molnár Edit. On-
nantól kezdve egyértelmű volt 

az út, hiszen aki ezt megérzi, nem 
tér már le róla. Az más kérdés, 
hogy vannak „játékai” az ember-
nek, tehát mást is alkot, de ami 
igazán számít, az az ikon – vall-
ja Edit.

Szerinte nem lehet művészi 
szempontból közelíteni az ikon-
festéshez, hiszen ezek nem műal-
kotások, műtárgyak, az ikon je-
lentése: képmás, hasonmás, a 
Jóisten képmása, ezért nem is a 
készítő személye a fontos.

– Mindig az ősképet hozzuk lét-
re, az alapszabályok pedig azért 
vannak a készítésében, mert egy 
fehér ruhához hasonlítva, amire 
rácseppen egy kis sár, majd egyre 
több, a végén már nem látszik ki 
alóla a fehér. Ezért van az, hogy a 
ma készült ikonok ugyanúgy néz-
nek ki, ugyanazt adják, mint az öt-
száz évvel ezelőttiek – magyaráz-
ta Tornyi Molnár Edit.

Az ikonkiállítás december 14-
ig tekinthető meg a Tokácsli Ga-
lériában. 

Meséről mesére

Isten kezével készülnek az ikonok
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Halupa Eszter

Demenciabarát üzletek vár-
ják a vásárlókat. November 
26-án a Piramis Áruházban 
mutatkoztak be azok a helyi 
vállalkozások, amelyek csatla-
koztak a kezdeményezéshez. 
Céljuk az, hogy megkönnyít-
sék a betegségben élők min-
dennapi vásárlásait. 

A gondozási központ igazgató-
ja, Puskásné Halál Ágnes köszön-
tőjében azt mondta, hogy régóta 
dédelgetett álmuk vált ma való-
ra: demensbarát közösség kiala-
kítása. Örömmel fogadta, hogy a 
város és a Vedd és védd szentesi 
csoport is mellé állt a kezdemé-
nyezésnek. 

Létrehoztak egy szakmai cso-
portot, melynek feladata a be-
tegség megismertetése és a kü-
lönböző területen dolgozók 
felkészítése a demens emberek-
kel való bánásmódra. Korábban 
húsz postást, most tizenöt ke-
reskedőt képeztek ki arra, hogy 
megértsék a viselkedésüket és 
segíteni tudjanak nekik a min-

dennapi feladatok – mint pél-
dául a vásárlás – elvégzésben. 
A felkészítő munkát a kulturális 
intézményeknél folytatják, jövő 
szeptemberben pedig a tudatos 
idősödés kihívásaira egy konfe-
rencia keretében hívják fel a fi-
gyelmet. 

– Szentes városához közel áll 
a szolidaritás, az elesettek felka-
rolása, a szociális érzékenység és 
az ehhez tartozó szakmai munka 
– emelte ki a polgármester. Sza-
bó Zoltán Ferenc visszatekintett a 
Speciális Olimpiai Szövetség ren-

dezvényeire, mely – mint mondta 
– megmutatta a város valódi ös�-
szefogását, ahol az értelmi fogya-
tékossággal élő emberek spor-
tolási lehetőségét támogatta a 
város. Kiemelte, hogy ez a kezde-
ményezés Szentesről indult, és a 
gondolat mögé sokan beálltak, 
és szabadidejükben felkészültek 
arra, hogyan szolgáljanak ki egy 
demenciával élő embert.  

A demencia leginkább az idő-
sebb korosztályt érinti. A be-
tegséggel élő embernél lelas-

sul a gondolkodás, ismétlődően 
ugyanazt a kérdést teszi fel, több-
ször ugyanazt a cselekvést vég-
zi el, mert a rövid távú memória 
hamar törlődik. Vásárlás közben 
is jelentkezhetnek a tünetek, 
például a vásárló nem emlék-
szik arra, miért ment az üzletbe, 
mit keresett, vagy fizetett-e már. 
Nehezen találja meg a terméket 
a polcon annak ellenére, hogy 
többször járt már ott. Nem találja 
a kijáratot. Nem tudja értelmez-
ni a termékek elrendezését vagy 
az árcédulákat, vagy éppen nem 
tudja világosan elmondani, mire 
van szüksége. 

Darók József

Motiváció, önmenedzselés, 
marketingstratégia, pozicio-
nálás, vállalkozás, testbeszéd, 
szorgalom és bátorság – mind-
ez tanulható. Méghozzá akár 
egy délután alatt. Az ifjúsá-
gi házban komoly érdeklődés 
mellett tartották az első diák 
startup-rendezvényt.

Hogyan adjuk el magunkat a 
munkaerőpiacon? Kinek érde-
mes vállalkozást indítani? Mi a 
titka a jó önéletrajznak? Sok-sok 
hasznos kérdés megválaszolá-
sára tett kísérletet a szentesi kö-
zépiskolások számára első alka-
lommal megrendezett startup 
délután az ifjúsági házban. Hogy 
egy pár órába foglalt előadás-so-
rozat mit adhat a középiskolások-
nak, azt Bocskay István, az egyik 
ötletgazda és műsorvezető, a Si-
kerképzés előadója úgy fogal-
mazta meg: akik nincsenek itt, 
azok a jelenlévőkhöz képest ver-
senyhátránnyal fognak indulni a 
felnőtt életben és a munkaerőpi-
acon. 

Ifjúsági kerekasztal alkalmával, 
diákokban merült fel egy állás-
börze ötlete, amikor olyan prog-
ramokon gondolkoztak, amelyek 

még hiányoznak a városból. En-
nek részleteit dolgozták ki erre a 
rendezvényre: hogyan kell moti-
vációs levelet írni és felkészülni 
egy állásinterjúra, vagy ha vállal-
kozásban gondolkoznak, mer-
re induljanak, ezekre a felmerü-
lő kérdésekre igyekeztek választ 
adni a startup délutánnal – ma-
gyarázta érdeklődésünkre Mar-
tók Alíz, a művelődési központ 
szervezője, a Diákbrancs veze-
tője.

Úgy látják, nem biztos, hogy 
minden iskolában van lehetőség 
arra, hogy ezt a témát kellőkép-
pen körbejárják, ezért úgy gon-

dolták, adnak a pályakezdők-
nek egyfajta magabiztosságot 
az útra. Minden helyi középisko-
lát megszólítottak, és nagy örö-
mükre a vártnál sokkal nagyobb 
számban jöttek el, nem is feltét-
lenül csak a végzősök, hanem 
megjelentek 9-es tanulók is. Alíz 
elmondta, a kezdeményezésnek 
tervezik a folytatását, szeretnék 
komplexebbé tenni, kiegészítve 
a felsőoktatási lehetőségekkel és 
a diákmunka témakörével.

Bartuczné Józsa Anikót, a Bo-
ros technikum tanárát a diákok 
ajánlották előadónak, aki a vál-
lalkozás beindításának folyama-
tát egy palacsintagyártó cég pél-

dáján keresztül vezette le.
Inspiráló volt meghallgatni 

a közönségnél éppen csak né-
hány évvel idősebb Kiss Niko-
lett Lilla különleges történetét, 
mely a Boros padjaiból az ázsi-
ai nyelvekhez, majd a Marketing 
Commando nevű céghez vezet-
te. Logisztikát tanult a középisko-
lában, mégis az ELTE kínai-koreai 
szakirányát választotta, tovább, 
végzettsége szerint tolmács, és 
dél-koreai marketinggel foglal-
kozott az egyetemen. Jelenleg 
az említett cég marketing as�-
szisztense. Niki saját példájával 
bizonyította, hogy szorgalom-
mal mire lehet vinni, és ő abban 
hisz, hogy mindenki maga irá-
nyítja az életét. Rávilágított az 
időmenedzsment fontosságára, 
hiszen a siker és a kudarc közöt-
ti különbség szerinte a „nem volt 
rá időm” szavakkal írható le a leg-
találóbban.

Dienes Mirtill HR-szakértőtől 
megtudhatták, milyen ismér-
vei vannak egy jó önéletrajz-
nak. Elárulta, hogy az egyedi-
ség jobb, mint egy sablonos CV, 
és bizony, a komolytalan e-mail 
cím is jelenthet gondot, ha pél-
dául csinibaba@-cal kezdődik. A 
szakember tanácsokat adott a fia-
taloknak, hogyan jelenjenek meg 
az állásinterjún.

Demenciabarát üzletek

 Piacképes útravaló az élethez

Szentesi üzletek, amelyek 
csatlakoztak a kezdeménye-
zéshez: 

A Szentes Bútorház, Szar-
vasi Húsbolt és Csemege Áru-
ház, Hétpettyes Katicabogár-
ka szórakoztató és fejlesztő 
központ, OPÁL Óra és Éksze-
rüzlet, Piramis Áruházak, Je-
ans Service és a Tallián Op-
tika.  Ezekben az üzletekben 
megtalálható mindazok elér-
hetősége is, akik még továb-
bi segítséget tudnak nyújtani.
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A Tóth József Színház és Vigadó decemberben is a kulturális élet köz-
pontja. Az év utolsó hónapjában is számos rendezvénnyel várja a kultú-
rát kedvelő szentesi közönséget és városunkba ellátogatókat.    

December 1. Isten pénze családi musical. Kezdés: 18 óra. 
Szervező: Tóth József Színház és Vigadó. Jegyváltás jegy.hu oldalon. 
A Charles Dickens Karácsonyi ének című klasszikus kisregényéből írt 

magyar zenés mű a legtöbbet játszott musicalek egyike. Főhőse a lel-
kileg sivár, idősödő milliomos, Ebenezer Scrooge uzsorás, akit még ka-
rácsonykor is csak anyagi ügyei foglalkoztatják.

December 3. Pom-Pom Mikulás. Kezdés: 16 és 18 óra. 
Szervező: Szentesi Művelődési Központ. Jegyváltás jegy.hu oldalon.
A Mikulás idén is ellátogat a gyermekekhez a Tóth József Színház és 

Vigadóba, ahol egy Pom-pom koncertet kapnak és ha mindenki jól vi-
selkedik, akkor a Mikulás és a manói kis meglepetés csomaggal jutal-
mazzák a jóságot.

December 4. Röhögjünk együtt Janklovics Péterrel! Kezdés:19 óra.
Szervező: Tóth József Színház és Vigadó. Jegyváltás jegy.hu oldalon.
Ahhoz, hogy valaki színész legyen, felvételiznie kell. Amíg a mester-

ségét tanulja, minden évben számot kell adnia tudásáról. Amikor már 
a pályán van, amellett, hogy minden este vizsgázik a közönség előtt, 
nem ritkák a castingok sem. De vajon, mi van akkor, ha a vizsgáztatást 
nem a szakma, hanem a közönség irányítja?

Hegedűs Valér 60 éve ül a zongora mögött és kíséri a színészeket. 
Ez most is így lesz. Őt már nem érheti meglepetés. De a meghívott hí-
res-neves sztárt falhoz tudjuk állítani? A vizsgát Pille Tamás moderálja.

December 5. ZENG Együttes – jótékonysági koncert. 
Szervező: Zenével a Rákos Gyermekért Alapítvány. Kezdés: 19 óra.  

Az előadás ingyenes, de regisztráció szükséges. A látogatók a hely-
színen tudják adományozással segíteni az alapítványt, illetve megvá-
sárolni az együttes támogatói lemezét. 

A Zenével a Rákos Gyermekekért Alapítvány 2011 óta működik szen-
tesi székhelyről, az alapító Seres Antal és önkéntesei heti rendszeres-
séggel tanítják gitározni a rákos beteg gyermekeket.

December 7. A Szeretet Csillaga – Jövőnkért Néptáncegyüttes Ka-
rácsonyi Gálaműsora 

Zenél a Talléros zenekar. Kezdés 15 óra és 18:30. Jegyek a helyszínen 
válthatók készpénzben.  

December 16. Ajándék előadás – Kivirágzik az égi fa ága. Irodalmi 
műsor Radnóti Miklós halálának 80. évfordulójára. Kezdés: 20 óra. Az 
előadás ingyenes, de regisztráció szükséges.

Radnóti legszebb, a bori noteszben megtalált versei és az erőltetett 
menet során az egyetlen kapaszkodót nyújtó Fanni-szerelem költemé-
nyei hangzanak el, alkalmanként dalban, zenei kísérettel Jászter Beáta 
és Vecsei H. Miklós színművészek tolmácsolásában.

December 10. Adventi Koncert. Kezdés: 14 óra.
Szervező MH II. Rákóczi Ferenc 14. Műszaki Ezred. Az előadás ingye-

nes, de regisztráció szükséges. 
Fellép a Magyar Nemzeti Férfikar és a Hódmezővásárhelyi Helyőr-

ségi Zenekar. 
Küldje el nevét, címét, és a foglalni kívánt helyek számát az alábbi 

e-mail címre: MH.14.mue.advent@mil.hu
December 30. Óévbúcsúztató Koncert. Kezdés: 18 óra. Jegyek a 

jegy.hu-n és az ifjúsági házban válthatók. 
Közreműködik: Szentes Város Fúvószenekara, Szentesi Bárdos Lajos 

Vegyeskar, a Szentesi Lajtha László AMI Ifjúsági Fúvózenekara és Gyer-
mekkórusa, Rigó Alajos Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, Kollégium 
és EGYMI tanári kara.

Halupa Eszter

23. üzletét nyitotta meg város-
ban a Janker Kereskedelmi Kft. 
A hódmezővásárhelyi központú 
vállalkozás több éve keresi a he-
lyét Szentesen. Szabó Zoltán Fe-
renc polgármester köszöntötte a 
bolthálózat kiskereskedelmi ve-
zetőjét, az üzlet impozáns külse-
jét és belső dekorációját dicsérte, 
majd sok sikert kívánt a követke-
ző évekre.

– Országos hálózattá nőtte ki 

magát a cég, mely folyamatosan 
bővíti üzleteinek számát. Szíve-
sen fogadják a vásárlók ötleteit – 
mondta el Kocsis René, a Janker 
kiskereskedelmi vezetője. A cé-
get 23 éve alapították, azóta az 
üzletnyitásuk felgyorsult, a cég 
folyamatosan fejlődik. Minőségi 
szeszes italok mellett, édességek, 
ropogtatnivalók, ajándékcsoma-
gok is találhatók a polcokon. Bő-
vülő választékkal és megfizethe-
tő árakkal várják a vásárlókat.   

Ajánló a színházból

Új vállalkozó nyitott üzletet
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Halupa Eszter

A héten a Traktorbolt hősét 
ismerhetik meg közelebbről. 
Sebők Sándor Miklós a harmin-
cas évei elején jár, fiatal kora el-
lenére nagy tapasztalattal ren-
delkezik. Jelenleg a hegesztők 
és a szerkezetlakatosok üzem-
vezetője. Milyen jövőkép tárul 
ma egy fiatal elé, aki tizennyolc 
évesen már magának fizeti az 
albérletét? Szakmával a zse-
bében dolgozni kezd, majd 
rájön, ez így nem fog menni. 
Több évet gürizik külföldön, 
kemény fizikai munkát végez, 
minden izzadságcseppje emlé-
kezteti a céljára, amiért elhagy-
ta otthonát. Egy házat szeretne 
venni vagy építeni Szentesen, 
ahol a családjával élhet. Sanyi-
nak sikerült, hazajött, de azóta 
sem húzzák zsinóron az életét. 
Szabadidejében is rengeteget 
dolgozik, mégis ragaszkodik 
szülővárosához, családjához, 
itt képzeli el a jövőjét. Veze-
tő egyéniség, akiben főnöke 
megbízik.  

– Honnan indult a pályája? 
– A Zsoldosban szereztem he-

gesztői szakmát, már a tanuló-
éveimet is a Traktorbolt Kft.-nél 
töltöttem. Targoncás, B-s jogo-
sítványt, majd házépítő és szer-
kezetlakatos képesítést szerez-
tem. A korábbi Traktorbolt-hős, 
Szabó Roland is ezt az utat tette 
meg, a gyerekkorunk óta közös 
utakon járunk. Tizennyolc évesen 
saját albérletben laktam, a közép-
iskola befejezése után egyből itt 
a cégnél kezdtem dolgozni. Meg-
bízható munkahely, amilyen fize-
tésben megegyeztünk Szécsényi 
Péterrel, azt meg is kapjuk. Úgy 
érzem, üzemvezetőként jól tu-
dok bánni az emberekkel, kön�-
nyen megtalálom a közös han-
got. Összesen 22-en tartoznak 
hozzám, tudni kell, kivel hogyan 
kell kommunikálni ahhoz, hogy 
tökéletes munkát adjunk ki a ke-
zünkből. Azt viszont látni lehet, 
hogy 30-40 százalékkal visszaes-
tek a megrendelések, a gazdasá-

gi válság érezteti hatását. Kérdés 
az, hogy mi lesz jövőre.  

– Milyen feladatokat lát el? 
– Hozzám tartozik a munka-

felvétel, és a műszaki rajzok el-
készítése, tervezése vagy átala-
kítása. A munkák kisosztása és 
leszervezése nagy felelősség. Az 
elmúlt tizenhárom évben már 
gyakorlatot szereztem ezen a té-
ren. Kisebb-nagyobb kihagyá-
sokkal, de a Traktorbolt Kft.-nél 
dolgozom. 

– Mi miatt szakadt meg a fo-
lyamat? Jött jobb lehetőség? 

– Két és fél évet töltöttem kül-
földön. Nem a szakmámban he-
lyezkedtem el, üvegházakat épí-
tettünk, anyagilag mindenképp 
megérte, ezért is választottam ezt 
az utat. Vállalkozást is indítottam, 
amikor hazajöttem, de egy sérü-
lés közbe szólt. Utána visszajöt-
tem. Addig terveztem a kintlétet, 
amíg meg nem tudtam venni a 
házat, ahol a családommal élhe-
tünk. Ez jelenti a biztonságot, le-
gyen fedél a fejünk felett! A kis-
lányom már a saját otthonunkba 
érkezett haza a születése után. 
Sokat jelentett a vállalkozás is, 
anyagilag mindenképp megér-
te. Erről a tervemről még nem tet-

tem le, de egyelőre jól érzem ma-
gam a cégnél. A közelben nincs 
olyan lehetőség, ahová megér-
né elmenni. 

– Jól kijön a fiatalabb és idő-
sebb kollégákkal is? 

– Sokat számít a fiatalos közös-
ség, az élethelyzetünkből adódó-
an hasonló gondokkal küzdünk, 
mindig van közös téma, legyen 
szó munkáról vagy a magánélet-
ről. Nem mindegy milyen közeg 
fogad a munkahelyen, a légkör 
lehet jó hangulatú, ugyanakkor 
mérgező és stresszes is. A CNC-
sek és a forgácsolók a másik csar-
nokban dolgoznak, ők az idősebb 
korosztály. Ennek ellenére sokat 
tanulunk egymástól. Nem sok 
olyan dolog van, ami vasból ké-
szül, és ne tudnánk megcsinálni, 
de még mindig előfordul, hogy 
kikérjük a tapasztaltabb kollégák 
véleményét. A több évtizedes 
szakértelmükre mindig lehet ha-
gyatkozni és hallgatni. Viszont a 
fiatalabb generációnál is ugyan-
azok a vezetési elvek működnek 
vagy nem működnek, mit az idő-
sebb korosztálynál. 

– Visszajött Szentesre. Min-
denképp ez volt a célja? 

– Szentesen megtaláltam a 

számításaimat. Családot alapítot-
tam, itt minden megvan, ami a jó 
élethez szükséges. A bevásárló-
központok felszereltek, van a vá-
rosban kórház, a közbiztonságra 
nem lehet panasz. Erre lehet csa-
ládot építeni. 

– Mivel tölti a szabadidejét? 
– Nyáron szívesen grillezünk, 

ez a hétvégéken gyakran előfor-
dul. A konditerembe többet sze-
retnék járni edzeni. De sokszor 
dolgozom munkaidőn túl is, ott-
hon is bőven van munka. 

– Mit tanácsol a következő ge-
nerációnak, aki hegesztő, szer-
kezetlakatosként lép ki az is-
kolakapun? 

– Sok kitartás kell hozzá fejben 
és fizikailag egyaránt. Ha előttem 
állna egy húszéves srác a hegesz-
tő papírjával, gratulálnék, hogy 
megszerezte a szakmát. Elmon-
danám, hogy nagyon jó meg-
élhetést jelent, de nem itthon. 
Pakoljon be a bőröndjébe és pró-
báljon külföldön szerencsét. Ha 
mindent magadnak kell megte-
remteni, az itthon nem fog men-
ni. Ha pedig megszerezte a stabi-
litást, amiért kiment, jöjjön haza. 
Nálam bevált. (x)

A célokért tenni kell

Ajándékozzon elo"fizetést! 
 Telefonszámunk: 63/ 311-563          Cím: szerkesztőségünket megtalálja a Petőfi u. 1. szám alatt a Szentes Házban,  

hétköznapokon  8 és 16 óra között.         E-mail: szentesielet@gmail.com
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Új rejtvény-rovatot indítottunk 
novembertől a Szentesi Életben, 
melyben olvasóink megfigyelő-
készségét tesszük próbára. Tulaj-
donképpen nem is új fejtörőről 
van szó, hiszen lapunkban anno 
a nyolcvanas években már sikert 
aratott hasonló játék, akkor Szat-
mári Imre fotóriporter adott köz-
re képrészleteket a város utcáiról, 
épületeiről, és lehetett találgatni, 
melyik hol is található. 

Hetente egy-egy fotót köz-
lünk, s aki nyitott szemmel jár vá-
rosunkban, az fel fogja ismerni a 
képeken megjelenő részleteket. 
Jó fejtörést kívánunk! 

Előző heti kérdésünkre a vá-
lasz: Izraelita temető. Az új kér-
dés, melyhez a fotót itt közöljük: 
Melyik épület előtt állít emléket 
Dr. Havas Józsefnek ez a botla-
tókő?

Képben van?
Karácsonyi Karácsonyi nyereményjátéknyereményjáték
Játsszon értékes nyereményekért! Játsszon értékes nyereményekért! 

A játék négy héten keresztül tart.  (November 15., 22.,29. december 6.)

A részvételhez nem kell mást tenni, mint mind 
a négy lapszámból kivágni a karácsonyi 

díszeket, és levélben eljuttatni a 
Szentesi Élet szerkesztőségébe, 

december 11-ig.

 Címünk:  
Szentes Petőfi S. u.1. 
A sorsolás időpontja:

December 12. csütörtök.
A nyeremények felajánlói: Legrand Zrt, 

Hunor Coop ZRt., Mátyás Italdiszkont, 
Angi Csemege, Ady Zöldséges, Palincs 
Játékbolt, Tóth József Színház és Vigadó, 

Hangversenyközpont,  
Bartha János Kertészeti Technikum



Erdélyi Lajos

Szentesen szinte mindenki 
tudja, hogy 1892-ben 133 csa-
lád költözött el Temesvár szom-
szédságába és a Vadászerdőnek 
nevezett területen lévő erdőirtvá-
nyon megtelepedve, létrehozták 
Újszentest, román nevén Dumb-
ravitát.  Talán arról is tudnak né-
hányan, hogy egy másik kisebb át-
településben 12 család költözött 
a szintén Temesvár közeli Újmos-
nicára. Arról azonban kevesebben 
tudnak, hogy 1875 és 1900 kö-
zött több tíz szentesi család kere-
kedett fel és költözött a Zemplén 
vármegyében található Sárospa-
takra, pontosabban a Bodrogköz-
be, a Hosszúrét nevezetű, koráb-
ban mocsaras területre.

A Bodrogköz Északkelet-Ma-
gyarországon a Bodrog, a Tisza és 
a Latorca folyók által határolt terü-
let, Sárospatak szomszédságában, 
melynek középső része a már ko-
rábban említett Hosszú rét, lápos, 
mocsaras terület volt. A Széché-
nyi által kezdeményezett folyó-
szabályozás egyik helyszíne ép-
pen a Bodrogköz, pontosabban 
a felső Tisza vidéke volt. A Bod-
rogközt körbefogó Tisza és Bod-
rog szabályozása az 1880-as évek 
elejére befejeződött. A szabályo-
zásban komoly szerepet kaptak a 
szentesi, csongrádi, mindszenti és 
szegvári kubikosok. A kubikosok 
úgynevezett bandákban dolgoz-
tak, akiket a bandagazda szerve-
zett, ő tárgyalt a munkáról, egye-
zett meg a bérben és irányította 
a csapat munkáját. Vélhetően az 
egyik bandagazda Piti Miklós volt, 

egy másik pedig egy Törökéri ne-
vezetű személy Szentesről. Mind-
kettőjük nevét egy-egy csatorna 
is őrzi a Bodrogközben.

Piti Miklós 1841 április 12-én 
születik Szentesen Piti Antal és 
Patóts Erzsébet gyermekeként és 
1865 január 23-án elvette felesé-
gül a Szentesen 1848. február 14-
én született -Tóth István és Piti 
Veronika gyermekét- Tóth Francis-
kát. 11 gyermekük, nyolc lány és 
három fiú született.  A Pitiek Szen-
tesen kiterjedt család volt, sok 
ággal és általában a jobb módú-
ak közé tartoztak. A Sárospatak-
ra költöző Miklós édesapja Antal 
az 1800-as évek közepén a római 
katolikusoknál „curátor” volt, Mik-
lós születéskori anyakönyvi be-
jegyzése szerint, tehát gondnok 
volt az egyháznál. Egyébként az 
Szentesről költöző Piti Miklós az 
új lakóhelyén is támogatta a ka-
tolikus egyházat és a helyi közös-
séget. 1899-ben 1200 négyszögöl 
földet ajánlott fel a katolikus egy-
háznak, azzal, hogy ott „Alsóha-
tári tanyai iskola felállíttassék és 
abban a rendszeres tanítás leg-
feljebb három év múlva megindít-
tassék”. A tanyasi katolikus elemi 
iskola 1901-ben felépíttetett és a 
tanítás benne megkezdődött, év-
tizedekkel megelőzve a Klebels-
berg Kunó által fémjelzett állami, 
tanyasi iskola építő programot. 

 A Sárospatak Alsóhatár tanyai 
iskola 1955-ben. A szerző is itt vé-
gezte az első négy osztályt.

Azt, hogy a Piti család mikor 

költözött Sárospatakra a gyerme-
kek születéséből tudjuk, a hato-
dik gyermek Mária 1875-ben még 
Szentesen, a hetedik Veronika 
1878-ban már Sárospatakon szü-
letett. Tehát 1875-78 között köl-
töztek el Szentesről. Ez annyiban 
érdekes, hogy a Bodrog és a felső 

Tisza szabályozása csak az 1800-as 
évek elején fejeződött be és a bel-
ső terület csatornázása, a belvizek 
elvezetése, a mocsarak lecsapolá-
sa csak ezután következett. Tehát 
úgy költöztek, hogy a megvásá-
rolható földek nagy része még vi-
zes, mocsaras volt. Azonban le-
geltetésre alkalmas volt, hiszen 
bodrogközi történelmi feljegy-
zésekből tudjuk, hogy az 1870-es 
80-as években Szentesről és Szar-
vasról is hajtottak tavasszal marha 
gulyákat a Bodrogközbe, kora ős�-
szel pedig vissza. Ez ma közúton 
közel 300 km, autóval majd négy 
óra. Vélhetően a legeltetés lehető-

ségét is az ott dolgozó kubikosok-
tól tudták a szentesiek.

A költözés oka pedig kettős le-
hetett. Egyrészt Szentes környé-
kén az 1800-as évek közepére a 
korábbi nagy mértékű lakosság 
beáramlás és a jobbágyfelszaba-
dítás okán elfogytak a megmű-

velhető, illetve megvásárolható 
földek. Másrészt pedig a szen-
tesi földek 24-32, átlagosan 26 
aranykoronások.  Egy hold szen-
tesi föld árából a Bodrogközben 
a 6-9 aranykorona értékű földből 
közel háromszor annyit lehetett 
vásárolni. 

Abban az időben, új területek 
két féle módon népesültek, egy-
részt nagybirtokosok majorságo-
kat hoztak létre és oda zsellére-
ket telepítettek, másrészt pedig 
kisbirtokosok, vagy szegényebb 
földművelők vásároltak, vagy bé-
reltek néhány holdtól 1-200 hol-
dig terjedő földterületet. 

Szentesiek a Bodrogközben (1. rész)

A Sárospatak Alsóhatár tanyai iskola 1955-ben.  
A szerző is itt végezte az első négy osztályt.
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Hétfő Kedd Szerda Csütörtök Péntek

Darált hús leves magyarosan, 
Lekváros derelye

 Lebbencsleves, 
Zöldséges rizseshús, 

meggybefőtt (magozott), 
sült tök

Zöldbableves, 
Tejszínes-sonkás gnocchi

Paradicsomleves 
betűtésztával, Rántott 

sertésszelet, burgonyapüré, 
csemege uborka

Központi KonyhaKözponti Konyha előfizetéses menüje

A rendelést személyesen a megelőző héten pénteken 8:00-13:00 óráig lehet leadni a Központi Konyha irodájában.  Allergiás, diétás menükről tájékoztatást kérhetnek telefonon a 63/560-470 telefonszámon.

A menü 

1520 Ft
Daragaluska leves, 
Csirkemell roston, 
zöldborsófőzelék

ELADÓ 5.129 m2 zártkert művelés-
re vagy építésre Szentes Nagynyomáson. 
(Németh Szabó dűlő 86 sz. ház mögött). 
Két zsákutcás, karbantartott szép kör-
nyezetben, rajta felállítva 4 db 8 x 100 
méteres fóliaváz komplett, 2 db 6 m3-es 
víztartállyal, 2 db nortonkúttal, 1db ár-
tézi kúttal, 220, 380 V-tal, 7m2 -es szer-
számtárolóval, alatta pincével, 5m2-es 
terasszal. Telefon: 30/948-7134

NAPRAFORGÓ, ocsú és kukorica 
eladó. Szentes, Szeder I. u. 16. Telefon: 
30/424-2595

SZENES vaskályha eladó. Telefon: 
30/531-8923

BONTÁSBÓL kisméretű pala in-
gyen elvihető. Telefon: 30/711-0460

YAMAHA 50 cm3 robogó eladó. Te-
lefon: 20/596-9873

NÉGYKEREKŰ moped eladó Tele-
fon: 30/454-8135

SIMSON S 51 motorkerékpárt vásá-
rolnék! Bármilyen állapotban, hiányo-
san is! Telefon: 06-70/252-6258 Dobos 
Krisztián

DUDACSERÉP, vashordó, kerékpá-
rok, varrógép, nyulak, kerti szerszámok, 
bútorok eladók. Telefon: 63/315-499

AJÁNLOK családi házat, házrészt, 
üvegfalat, ingóságot, albérletet. Telefon: 
70/564-5894

JÓ állapotú LIGIER Ámbra moped
autó eladó. Telefon: 30/903-7021

VÁSÁROLNÉK elektromos mope
det vagy villanybiciklit. Nem burkolattal 
ellátottat. Telefon: 30/377-9403

TÉRKÖVEK, szegélyek, járdák, 
gyom mentesítése. Telefon: 30/913-5560

SZENTESEN lilik és paraszt vá-
gótyúkok eladók. Telefon: 30/975-4796

FALRA akasztós szekrény anyag

árban eladó. 160x80x42 cm. Telefon: 
30/975-4796

KÉKFRANKOS minőségi borszőlő 
Bokrosról eladó pálinkának vagy bor-
nak 200Ft/kg, darálva 210Ft/kg.  Tele-
fon:70/591-7892.

BONTÁSBÓL faajtók és ablakok, 
továbbá acélkeretes üvegajtók eladók: 
230x90 cm 2db, 230x80 cm 1 db, 227x83 
cm 1db, 228x88 cm 1db, 230x38 cm 1db, 
227x38 cm 1db. Telefon: 30/935-3845

2.400 m2-es, részben közművesített 
telek építésre vagy művelésre Szentes 
Nagyhegyen eladó a Fecske utcában (a 
Gilicze Antal utca mögötti utcában). Két 
telekre megosztva is lehetséges. Telefon: 
30/935-3845

HIRDESSEN INGYEN!

Nyerjen a Szentesi Élettel!
Előző heti keresztrejtvényünk helyes megfejtése: „A hála mértékletes kinyilvánítása a középszerűség jele”.  A 

november 30-i ifj. Balázs Elemér zongoraművész koncertjére szóló páros belépőt Hirth Anna nyerte. Gratulá-
lunk! E heti keresztrejtvényünk helyes megfejtői között 4 db Éden Édességbolt Mikulás csomagot sorsolunk 
ki.  Megfejtéseiket telefonszám feltüntetésével küldjék el szerkesztőségünk postacímére (Petőfi u. 1.), vagy a  
szentesielet@gmail.com internetes címre  2024. december 4. szerda éjfél.

MATT HAIG
ANGOL

ÍRÓ
GONDOLATA

NÉVELŐ

KÖZELEDIK NÓTA
VÉGE!

VELÚR
BÓR ÉS JÓD
VEGYJELE

ÉTELÍZESÍTŐ

VALÓS

NULLA

BETŰ KIEJTVE
VÍGJÁTÉK

SZAKASZA!
HÜVELYES
NÖVÉNY

VELEJE

NAGYÍTÁS
JELE

TEADÉLUTÁN
IDŐPONTJA

RÓMAI
EGYES

ELMÚLT
ESZTENDŐ

NAGY TESTŰ
PAPAGÁJFAJ

A MUPPET
SHOW

KARAKTERE

MÉRETRE
VÁG

LECSILLA-
PODIK

GYAKORI
VÉRCSOPORT
... SPENCER;

OLASZ
SZÍNÉSZ

LENGYEL
FOLYÓ

A
GONDOLAT
HARMADIK

RÉSZE

HIDROGÉN
ÉS OXIGÉN

A GONDOLAT
MÁSODIK

RÉSZE

FEGYENC

RÉTES
JELZŐJE

RÁDIUSZ

VICCELŐDŐ

PORTA,
UDVAR

RÖNTGEN

MAGYAR
AUTÓJEL

FIGYELEM-
FELHÍVÓ

SZÓ

KÖZEL-
KELETI

FENNSÍK

ELEKTRON

LITER
HÚR

FRANCIA
SZIGET

TÖMEG JELE
DAGASZT

ÉN,
LATINUL

MONDÓKA
RÉSZE!
ÁZSIAI

JUHÁSZ-
KUTYA

ÁLLATKERT

TÁRSA,
RÖVIDEN

FÉSZKET
ÉPÍT

DÉVA
FELE!

ABLAK-
RAGACS

PÁROS
ÜLÉS!

RÓMAI
ÖTVENES

RÖVID,
AZ ELEJÉN!

NEM FÖLÉ

VOLT

NŐI NÉV

ÍZ VÉGE!

ÚT MENTI
SZÁLLÁS B
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30. szombat
A Junor prima-díjas Ifj. Balázs 

Elemér zongoraművész koncertje 
a Hangversenyközpontban 19 órá-
tól. Jegyek a jegy.hu oldalon kap-
hatók.

30. szombat
Kulisszajárás 10-11 óra között a 

Tóth József Színház és Vigadóban. 
Az érdeklődök betekinthetnek a 
kulisszák mögé az épület rövid be-
mutatása során. A program ingye-
nes, de regisztrációhoz kötött.

December 1. vasárnap
Adventi gyertyagyújtás a Kos-

suth téren 17 órái kezdettel.

1. vasárnap
Müller Péter Sziámi: Isten pénze. 

A musical 18 órakor kezdődik a Tóth 
József Színház és Vigadóban. 

2. hétfő
Pom-Pom Mikulás a Szentesi 

Művelődési Központ szervezésé-
ben a Tóth József Színház és viga-
dóban 17.30 és 19.30 órai kezdettel.

3. kedd
Filmklub: A Lelki vándorúton 

című japán-kínai filmet 18 órától 
vetítik a könyvtárban. 

5. csütörtök
Zeng együttes – jótékonysági 

lemezbemutató koncert a Tóth Jó-
zsef Színház és Vígadóban 19 órá-
tól.

6-8. péntek-vasárnap
Kapocs karácsonyi vásár a Me-

gyeháza Konferencia és Kulturális 
Központban 14-16 óra között.

6. péntek
Kolláth Edit selyemfestő Lé-

lek mozaik című kiállítása a váro-
si könyvtárban 17 órakor nyílik. A 
tárlat január 9-ig tekinthető meg.

6. péntek
Fényfestés a Kossuth tér épüle-

tein 17 órától.

7. szombat
Jövőnkért Néptáncegyüttes 

Szeretet Csillaga karácsonyi gá-
laműsora a Tóth József Színház és 
Vigadóban 15 és 18.30 órai kezdet-
tel. Jegyek a színház jegypénztárá-
ban 2000 Ft-os áron kizárólag kész-
pénzzel vásárolhatók. 

7. szombat
A Bokros Trió Adventi koncertje 

a Hangverseny központban 19 órai 
kezdettel.

November - December
   PROGRAMAJÁNLÓ

A Virágszínvonalasabb Szentesért 
elnevezésű környezetszépítő 
verseny 21. alkalommal hirdettük 
meg. A díjkiosztó rendezvény 2024. 
november 21-én rendeztük meg.

A versenyre nevezettek méltó 
díjazásában partnereink voltak:

-	 Integrál Építő Zrt. (Szarvas)
-	 Alföldi ASzC Bartha János 

Kertészeti Technikum és 
Szakközép Iskola 

-	 Szentes Városi Szolgáltató Kft.
-	 Szalva és Tóth Kert Kft. (Szentes)
-	 Bell Ingatlan Kft. (Szentes)
-	 Szentes Városellátó Nonprofit Kft.
-	 Szentesi Díszfaiskola
-	 Termoker-Szentes Kft.
Szentes Város Önkormányzata 
köszönetét fejezi ki a szponzori díjak 
felajánlóinak.

Máté Gábor Ferenc és Molnár Melinda

Családi eseményekCsaládi események

Házasságkötés: Máté Gábor Ferenc és Molnár Melinda, Tábo-
rosi Ádám József és Kiss Judit, Váczi Ferenc és Rekettyés Emília, 
Szabó Attila és Kiss Edit. 

Elhunyt: Badár Sándor (Szentes), Kasik Lajos (Szentes), Asztalos 
László (Szentes), Cseh Henrikné Bodor Terézia (Csongrád).

Darók József

Az immár 21. alkalommal 
meghirdetett Virágszínvona-
lasabb Szentesért városszépí-
tő versenyre minden eddigi-
nél többen neveztek be. Nagy 
múltra tekint vissza Szentesen 
az, hogy foglalkozunk a kör-
nyezetünkkel, nem csak a sa-
ját házunk tájékán, hanem a 
társasházi övezetekben, intéz-
ményi szinten is nagyon fon-
tos. Az esztétikum mellett a 
zöldítés kihat a klímára, így a 
település még élhetőbb – szólt 
a jelenlévőkhöz Kiss Csaba Ist-
ván alpolgármester az ered-
ményhirdetésen.

A kezdettől szervezi, összefog-
ja a versenyt a város főkertésze, 
Berezvai Csilla. Mint a díjátadón 
elmondta, töretlenül dacolnak 
a klímaváltozással. A 38 pálya-
munka beküldői között vannak 
olyanok, akik egyetlen évben 
sem hiányoztak a versenyről, és 
örömteli, hogy mindig vannak új 
arcok is. Családi ház, munkahely, 
tömbház, erkély-balkon kategóri-
ában várták a pályázókat, és kiad-
tak egy különdíjat is. Támogatók 
és az önkormányzat jóvoltából 
díszfaiskolai utalványokkal jutal-
mazták a résztvevőket.

A munkahelyi kategóriában 
első díjazott Dr. Sipos Ferenc 
Parkerdő Otthonban az intéz-
mény indulása óta foglalkoztat-
nak kertészt Lénárt István szemé-
lyében, és többször nyertek már 
díjat ebben a versenyben. Mihály 
Gáborné vezető ápoló elmondta, 
több mint 130 idős embert gon-
doznak, akik bár otthon hagyták 
saját kertjüket, virágaikat, a szép 
környezet egy fél gyógyulással 
felér számukra. A belső térben is 
nagyon sok szép növényt gon-
doznak, melyek ugyanúgy sok 

gondoskodást igényelnek, mint 
a lakóik.

A társasházas nyertes a Hon-
véd utcában, a liget mellett la-
kik: Balogh Sándorné legalább 10 
éve részt vesz a versenyen. Úgy 
véli, aki azt akarja, hogy szép le-
gyen a kertje, mindig talál ben-
ne munkát. Azért kikapcsoló-
dást, örömet is jelent számára a 
kertészkedés. Egy kisebb tó és 
előkert is része a kertjének, ahol 
sokféle növénye van, például tu-
ják, illetve magas szárú rózsákat, 
levendulát, tulipánt és télen-nyá-
ron virágzó, évelő növényeket is 
ápol, így mindig csodálatos lát-
ványban van része.

DÍJAZOTTAK
Családi ház kategóriában fő-

díjas: Geréné Dunaháti-Vas Már-
ta, 2. helyezett Táczi Szabó Lajos-
né, 3.helyezett Pap Imréné.

Munkahely: fődíjas a Dr. Si-
pos Ferenc Parkerdő Otthon, 2. 
Családsegítő központ, 3. Rákó-
czi óvoda. Társasházak versenyé-
ben fődíjas Balogh Sándorné, 2. 
helyezett Szabó Géza, 3. helye-
zett Fazekas Imréné, illetve Gá-
gyor Imréné. 

Erkély, balkon kategóriában 
díjazták Földi Gyulát és Gálfalvy 
Györgynét.

Lakóközösség kategóriában 
díjat kapott Lapistó városrész.

Virágszínvonalas város
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Zsiványpecsenye 
Hozzávalók: 8 szelet tarja, 20 

dkg füstölt szalonna, 80 dkg bur-
gonya, 2 db vöröshagyma, 6 ge-
rezd fokhagyma, 1 db tv paprika, 
2 db paradicsom, 100 ml olívaolaj, 
6-8 db ágacska kakukkfű vagy roz-
maring, ízlés szerint só, őrölt bors, 
őrölt paprika, köménymag, szük-
ség szerint alufólia és sütőpapír.

Elkészítése: A tarját felszeletel-
jük. Sóval, borssal, pirospaprikával 
és köménnyel kikeverjük az olíva-
olajat. Jól bedörzsöljük vele a húsokat, majd félretesszük a hűtőbe fel-
használás előtt legalább 1-2 nappal korábban. 

A szalonnát szeletekre vágjuk, beirdaljuk. A krumplit és a zöldsége-
ket vékonyra szeleteljük.

A sütőpapírból négy egyforma darabot vágunk, ebbe tesszük a húso-
kat a körettel együtt. Az alufóliából négy akkora darabot szabjunk, ami-
be a sütőpapírba csomagolt ételek beleférnek, jól bele tudjuk göngyö-
líteni. A sütőpapírt vizezzük be!

A megvizezett sütőpapírra két kis szelet szalonnát teszünk, erre a vé-
kony karikákra szelt krumplit, vékonyra szelt paprikát, vöröshagymát és 
paradicsomot. Megsózzuk, fűszerágat teszünk rá, majd két szelet húst 
bedörzsölve aprított-zúzott fokhagymával.  Erre tegyünk egy sor krump-
lit, zöldségeket, fűszerágat, sót!

Becsomagoljuk a sütőpapírba, majd ezt a csomagot alufóliába teker-
jük. Így készítjük el az összes batyut.

Forró, 200 C fokos sütőbe tesszük, ha van, légkeverésre. Így sütjük 50-
60 percig. Majd a tetején felvágjuk és kibontjuk a csomagolást. Vissza-
tesszük 210 fokra (+légkeverés, ha van), és szép pirosra sütjük a pecse-
nyéket. Salátával vagy savanyúsággal tálaljuk. 

Szentes családi ízeiSzentes családi ízei

szent
esi

szent
esiéle

télet

Forrás: cookpad

KOS Minden pillanatot ki-
használsz, hogy azzal töltsd 
az időt, aki igazán fontos szá-

modra. A munkát nem teheted félre, de 
mindkettőtök feltöltődik egy közös prog-
ramtól.   

BIKA A kitartó munka most 
téged fog igazolni. Ha valami-
vel régóta és alaposan fogla-

latoskodsz, akkor ne félj ezzel a tudással 
előhozakodnod, mikor valakinek éppen 
erre van szüksége, megtérülhet a dolog!

IKREK  Leginkább azt sze-
retnéd, ha egy kicsit békén 
hagynának, és elvonulhat-

nál a saját kis belső világodba elmélked-
ni egy kicsit. Erre azonban nem biztos, 
hogy lesz lehetőséged. 

RÁK Több irányból, egymás-
nak ellentmondó információ-
kat kaphatsz, nehéz lesz most 
eligazodni. Lassíts le és alapo-

san járd körbe a témát, hogy higgadt 
döntést tudj hozni! 

OROSZLÁN Aki nagyon 
akar, az bármiben talál hi-
bát. Amikor téged kritizál-
nak, először gondold át, 

hogy van-e alapja a dolognak. De azt is 
vedd észre, ha valaki csak sértett, és raj-
tad akar bosszút állni.

SZŰZ  Egyetlen lépés választ el 
attól, hogy végezz egy nagy 
feladattal, de ez valahogy se-
hogyan sem akar megoldódni. 
Lehet, hogy a fáradtság miatt 

már nem látod a fától az erdőt. 

MÉRLEG Nehéz hét elébe 
nézel, sok feladatot és fele-
lősséget kell vállalnod, de vé-

gül minden a helyére kerül. Csak arra 
ügyelj, hogy egyik fontos teendődről se fe-
ledkezz meg. 

SKORPIÓ Vegyél egy nagy 
levegőt, és ne akadj most 
fenn olyasmin, amivel nyil-
vánvaló, hogy csak bosszan-

tani akarnak téged. Nem kell minden 
 rosszindulatú emberrel foglalkoznod! 

NYILAS Keményen dolgoz-
tál akkor is, amikor mindenki 
más úgy gondolta, nem ér-

demes. Ezzel pedig olyan bizalmat érde-
meltél ki, aminek a héten nagy hasznát ve-
szed.

BAK Ha valami iránt igazán 
szenvedélyes vagy, akkor az 
idővel be is váltja a hozzá 

fűzött elvárásokat. Ne hagyd, hogy az át-
meneti kudarcok elkeserítsenek!   

VÍZÖNTŐ Ha hiszel valamiben, 
akkor azt tűzön-vízen keresztül-
viszed. Ez a magabiztosság pél-
daértékű lehet, és olyanok is kö-

vethetnek, akik maguktól sosem lettek 
volna elég bátrak ehhez. 

HALAK Eddig talán elkerültél 
egy fontos kérdést, de most 
nem lehet tovább mellébe-

szélni, igent vagy nemet kell mondanod, 
és vállalnod a következményeket.

HOROSZKÓP
Nov. 29. – dec. 6.

A felnőtt és gyermek ügyeleti el-
látás a Mentőszolgálat épületében, 
Szentes, Sima F. u. 29-33. szám alatt 
működik.

Az ügyeleti idő: hétköznap dél-
után 16.00 órától – másnap reggel 
8.00 óráig, hétvégén, ünnepnapon: 
a nap 24 órájában. 

A gyermekek ügyeleti ellátása 
hétvégén és ünnepnapokon 8– 
20 óráig a dr. Bugyi István Szente-
si Multidiszciplináris Centrum SBO 
épületében, bejárat a Kiss Zsig-
mond utca felől. Az ügyelet egysé-
ges telefonszáma: 1830.

Az ügyeletet és készenlétet 
ellátó gyógyszertár 

december 2 - 9.

PatikaPlus  
Gyógyszertár/ TESCO/ 

(Szentes, Alsórét 258.) 
Telefon: 63/562-201

Készenléti telefon: 20/779-5261

Gyógyszertári ügyelet ideje: hét-
köznap 19 órától 20 óráig, szom-
baton 18 órától 20 óráig, vasárnap 
8 órától 20 óráig, ünnepnapokon 
9 órától 20 óráig.

Ügyeleti időben a gyógysze-
rész a gyógyszertárban tartózko-
dik, csengetéssel hívható.

Gyógyszertári készenlét ideje: 
hétköznap 20 órától másnap 7:30-
ig, szombaton 20 órától másnap 
8 óráig, vasárnap 20 órától más-
nap 7:30-ig (ha vasárnap után ün-
nepnap következik vagy ünnep-
nap után vasárnap, akkor 9 óráig 
tart a készenlét), ünnepnap 20 órá-
tól másnap 7:30-ig (ha ünnepnap 
után vasárnap következik, akkor 9 
óráig).

Készenléti időben a gyógysze-
rész az adott telefonszámon elér-
hető és indokolt esetben (sürgős-
ségi osztályról, orvosi ügyeletről 
érkező betegek esetén) legkésőbb 
30 perc múlva érkezik a gyógyszer-
tárba.

 Egészségügyi ügyelet

DECEMBER 2. HÉTFŐ

•	 A leves: Legényfogó leves
•	 B leves: Erdélyi húsgombócleves
•	 A főétel: Bolognai spagetti
•	 B főétel: Csirkemell szezámos bundában, 

almaszósszal
Napi ajánlat:

•	 Szentesi töltött karaj
•	 Bazsalikomos csirkecombfilé
•	 Mákos nudli
•	 Desszert:  Képviselőfánk

DECEMBER 3. KEDD

•	 A leves: Scsí
•	 B leves: Paradicsomleves
•	 A főétel: Disznótoros tál hagymás tört 

burgonyával és tordai káposztával
•	 B főétel: Csirkepörkölt tésztával

Napi ajánlat:
•	 Sajtimádó töltött karaj
•	 Csőben sült rántott csirkemell
•	 Káposztás kocka
•	 Desszert: Csíkos palacsinta

DECEMBER 4. SZERDA

•	 A leves: Tejszínes karfiolkrémleves
•	 B leves: Vásárhelyi libaleves
•	 A főétel: Milánói sertésborda
•	 B főétel: Édes-savanyú csirkefalatok curry 

rizzsel Napi ajánlat:
•	 Cigánypecsenye kakastaréjjal
•	 Szultán pulykamell
•	 Túrós csusza pörccel
•	 Desszert: Sült alma karamellöntettel

DECEMBER 5. CSÜTÖRTÖK

•	 A leves: Gölödinleves
•	 B leves: Tárkonyos csirkeraguleves
•	 A főétel: Csikós tokány tésztával
•	 B főétel: Fokhagymás csibemáj 

burgonyapürével
Napi ajánlat:

•	 Görögös töltött karaj
•	 Borzas csirkemell
•	 Krumplis tészta
•	 Desszert: Házi krémes

DECEMBER 6. PÉNTEK

•	 A leves: Gulyásleves
•	 B leves: Tyúkhúsleves
•	 A főétel: Csőben sült brokkolis karaj  

Batthyány rizzsel
•	 B főétel: Rántott sajt sült burgonyával 

és tartárral
Napi ajánlat:

•	 Kapros túróval töltött karaj
•	 Csirkemell bacon pólyában
•	 Morzsás nudli lekvárral
•	 Desszert: Mákos guba

Ezen felül minden nap kapható rántott  
szelet, rántott sajt, sült burgonya stb.

SZENTES, PETŐFI U. 7/A.
Menü: 1950,- Ft  Desszert: 450,- Ft

Bővebb információ:
WWW.GALERIAKAVEHAZ.HU

TELEFON: 63/311-729 
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150 éve, 1874. november 27-
én született Szentesen Joó Béla 
(1874-1909) festőművész, Joó 
Károly orgonista-kántor fia. 
Budapesten Bihari Sándor és 
Karlovszky Bertalan festőisko-
lájában, majd Münchenben és 
Nagybányán Hollósy Simonnál 
tanult. Szentesen látható főbb 
művei a Klauzál Gábor ország�-
gyűlési követet, Szentes nagy 
pártfogóját, illetve Futó Zoltán 
jeles református lelkészt ábrá-
zoló festmények 115 éve, 1909. 
november 27-én, épp a 35. szü-
letésnapján hunyt el.

Édesapja a munkácsi előne-
vet viselő Joó Károly (1842-1917) 
Szatmárnémetiben született, és 
még 20 éves sem volt, amikor 
Debrecenből mint tehetséges, 
képzett orgonistát és jó hangú 
tenort 1861 tavaszán Szentesre 
hívták a református nagytemp-
lom első kántorának - akkori szó-
használattal énekvezérének. La-
kásul megkapta a mai Idősek 
Otthona helyén egykor állt régi 
kántorlakot. 

Még ugyanebben az évben 22 
taggal megalapította a sok sikert 
elért Szentesi Dalárdát, és termé-
szetes volt, hogy ő lett a két évvel 
előbb megnyílt, Zolnay Károly ve-
zette helyi református gimnázium 
ének- és zenetanára, kórusának és 
zenekarának vezetője.

1864-ben feleségül vette az alig 
18 esztendős Szél Máriát (1847-
1938). Négy éven belül két leány-
gyermekük született - Berta csu-
pán egy napot, Mária 3 évet élt. 
A felnőttkort csak Károly (1870), 
és Béla (1874) élték meg. A család 
1878-ban átköltözött a Templom 
utcában, a lelkészlak szomszédsá-
gában megépült, ma is álló iker 
kántorlakás déli részébe.

Joó Béla 1880-tól a központi 
"nagy oskolában" kezdte az ele-
mi tanulmányait, majd a gimná-
zium diákja lett, többnyire jó ren-
dű eredményekkel. A rendkívüli 
tárgyként felvett szabadkézi rajz-
ból és énekből viszont mindvé-
gig eminens volt. Az előbbinek a 
tanára Zoó János ipariskola-igaz-
gató, fényképész és festőművész-, 
az utóbbinak édesapja volt. Szin-
te természetes, hogy szépen zon-
gorázott, de a vonós hangszerek-
hez is nagy tehetsége volt.

   Élete fordulópontja 1891. ok-
tóberében következett be, ami-
kor Zsilinszky Mihály főispán ven-
dégeként négy napig Szentesen 

tartózkodott Munkácsy Mihály. 
Az Országház díszeként tőle meg-
rendelt Honfoglalás című fest-
ményhez gyűjtött igazi magyar 
típusú arcokat. Ez alkalommal 
néhány helyi ifjú tehetség között 
Joó Béla hetedikes gimnazista is 
bemutathatta rajzait a világhírű 
mesternek. Munkácsy elismerés-
sel szólt róluk, sőt kilátásba he-
lyezte, hogy idővel felveszi majd 
a tanítványai sorába.

A következő évben az érettsé-
gi után így nem volt kérdés, hogy 
a festészeti pálya felé veszi az 
irányt. Beiratkozott Bihari Sándor 
és Karlovszky Bertalan budapes-
ti festőiskolájába, és nagy szorga-
lommal kezdte képezni magát. Az 
első év sikere egy retusálási mun-
ka volt: a  Szegedi Városi Múzeum 
történelmi képtára számára kel-
lett felújítania Bogyó István ma-
gyar királyi testőr száz évvel ko-
rábban festett arcképét.

 1893 januárjában városi ösz-
töndíjjal Münchenbe utazott, és 
Hollósy Simon (1857-1918) nagy-
hírű magyar iskolájába iratkozott 
be. A nyári időszakokat leszámít-
va három évet tölthetett ott egé-
szen a művészeti tanulmányainak 
élve és anyagi gondok nélkül - az 
ösztöndíj mellett szülei is támo-
gatták. Hollósy mester és a tanít-
vány között hamarosan barátság 
szövődött, melyről levelek tanús-
kodnak. A festészet mellett ös�-
szehozta őket a zene is, amelynek 
mindketten nemcsak élvezői, de 
egyben nagy tehetségű művelői 
is voltak.

Ezidőtájt született alkotá-
sai a müncheni iskola szellemé-
ben részletezõ kidolgozású fi-
gurális képek voltak. Jó példa 
erre Klauzál Gábornak, Szentes 
nagy pártfogójának  életnagy-

ságú portréja, melyet 1895-ben 
Csongrád vármegye megrende-
lésére festett meg, és a megye-
háza dísztermének falára került.

Ez év tavaszán Joó Béla közve-
títésével Hollósy Simon megpá-
lyázott egy Szentes városánál a 
Millenium alkalmából rendezen-
dő kiállítást, ami végül - Zsilinsz-
ky államtitkári protekciója ellené-
re - meghiúsult. 

1896 októberében a millen-
niumi ünnepségek után Hollósy 
festő-barátaival és tanítványai-
val hazatért, és  vezetése mellett 
Thorma János, Réti István, Feren-
czy Károly, Iványi-Grünwald Béla 
részvételével létrehozta a nagy-
bányai plein air művésztelepet. 
Velük tartott Joó Béla is, ám ha-
marosan katonai szolgálatra kel-
lett bevonulnia. 

1898-ban szerelt le, akkor vi-
szont kínzó szembetegséget ka-
pott, ami rettegésbe ejtette - félt, 
hogy megvakul. Bár ez nem kö-
vetkezett be, de az alkotó ked-
vét elvesztette; jó ideig alig nyúlt 
ecsethez. Szülei birtokán kezdett 
gazdálkodni, és úgy tűnt felhagy 
a művészettel.

1901 augusztusában a szentesi 
születésű festők első tárlatán sze-
repelt néhány festménye. Az ak-
kor már befutott alkotónak számí-
tó Hegedűs László képei mellett 
országos tetszést váltott ki arcké-
peivel. Ez alkalomból készült el az 
önarcképe, és a siker nyomán újra 
festeni kezdett. Témaválasztásá-
ban áttért a tájképekre, az aka-
démikus stílust pedig felváltot-
ta a derűs színvilágú, lendületes 
ecsetkezelésű plein air. A mün-
cheni atelier-munkák után most 
a szeretett szentesi határ látványa 
került vászonra - nagyon hason-
lóan ahhoz, ahogy később Kosz-

ta József is e táj szerelmese lett.
Szívélyes barátság fűzte Frid-

rich János fényképészhez, aki 
nagy műpártoló volt, és maga is 
festegetett. Az 1905-ben felépült 
Fényírdája a város művészei, a 
vendégeik és a helyi értelmiség 
rendszeres találkozóhelye volt. 

1908 márciusában Fridrich al-
kalmi tárlatot rendezett Joó Béla 
festményeiből. Az apropót Futó 
Zoltán lelkész egész alakos képé-
nek elkészülte adta. Az esemény-
ről fotó készült, amely óriás posz-
terré kinagyítva a Rózsa Gábor 
által megmentett Fényírdát díszí-
ti. Rajta körben a kiállított képek, 
előttük ülnek-állnak a jeles ven-
dégek - a jobb oldalon Futó Zol-
tán az őt ábrázoló festménnyel. A 
jeles lelkész portréjának ünnepé-
lyes felavatása az év október 18-
án volt a Református Kör épüle-
tében.

Az ígéretes művészpálya tragi-
kusan hamar derékba tört. 1909 
októberében Joó Béla megá-
zott, tüdő- és mellhártya-gyulla-
dást kapott, majd öt heti szenve-
dés után november 27-én, épp a 
35. születésnapján elhunyt. Sírja 
a Szeder temetőben van. A fekete 
gránit oszlopra az édesapja neve 
nyolc-, az anyjáé 29 évvel később 
került fel.

1910-ben Lyka Károly, a Művé-
szet című folyóirat szerkesztője 
írt méltató emlékezést róla. 1912-
ben képei sikerrel szerepeltek a 
nagybányaiak kiállításán. Joó Béla 
korai halála nemcsak Szentesnek, 
de az ország festőművészetének 
is nagy vesztesége volt. Méltó tár-
sa lehetett volna az 1912-ben a 
berekháti Lakos-tanyában meg-
telepedő Koszta Józsefnek.

Összeállította: Tímár Ferenc

Koszta József méltó társa lehetett volna... 

Emlékezés Joó Béla festőművészre

Klauzál Gábor                                                                     Futó Zoltán                                                         Joó Béla
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Hering Viktor

Remek mérkőzésen, jó já-
tékkal gyűjtötte be a három 
bajnoki pontot az Eger ellen 
a metALCOM Szentesi VK férfi 
vízilabdacsapata. A mieink leg-
közelebb szombaton ugranak 
medencébe, az ellenfél idegen-
ben a Miskolc együttese lesz.  

A szurkolók hathatós és han-
gos támogatása mellett Vékony 
góljával szerezte meg a vezetést 
a metALCOM az Eger ellen, majd 
Kürti-Szabó és Szatmári is beta-
lált, amire a vendégek kétszer vá-
laszoltak első negyedben. A má-
sodik nyolc perc már egyértelmű 
szentesi fölényt hozott, olyan�-

nyira, hogy félidőben már nég�-
gyel vezettek a mieink. A harma-
dik negyedben tovább növelte 
előnyét Kis Gábor együttese, így 
kényelmes, ötgólos előnyből in-
dulhatott a záró negyed. A ki-
lenc találatot hozó játékrészben 
hatszor örülhetett a hazai publi-
kum, amely egy jól játszó, harcos 
Szentest láthatott ezen az estén. 
A teljesen megérdemelten ara-
tott 17–9-es győzelmet.  

– Ebben az idényben most ját-
szottunk a legjobban – nyilatko-
zott elégedetten Kis Gábor ve-
zetőedző. – Véleményem szerint 
nincs ekkora különbség a két 
csapat között, de az egész heti 
edzésmunkánknak és a mosta-

ni teljesítményünknek köszön-
hetően magabiztos győzelmet 
arattunk. A védekezésünk mellett 
ezúttal a támadójátékunk is jól 
működött, jól vízilabdáztunk, és 
külön öröm számomra, hogy sok 
játékosunk szerzett gólt ezen az 
estén. Gratulálok Papp Pongrác-
nak is, aki megszerezte élete első 
OB I-es találatát is. Köszönöm a 
szurkolóknak is, hogy szép szám-
ban kilátogattak a találkozóra és 
végig buzdítottak bennünket.

A metALCOM a sorozatban 
harmadik nyert mérkőzésével 
felkapaszkodott a tabella hete-
dik helyére. A következő feladat 
akkor sem lesz könnyű, ha a leen-
dő ellenfél, a Miskolc jelenleg fe-

leannyi pontot, szám szerint ötöt 

gyűjtött ebben a bajnokságban, 

mint a Szentes. A Miskolc elleni 

mérkőzésre szombaton, 17 óra-

kor kerül sor a Kemény Dénes 

uszodában. 

Magabiztos siker az Eger ellen

Férfi vízilabda OB I., 
alapszakasz, 9. forduló

metALCOM Szentesi VK – 
Eger 17–9 

(3-2, 5-2, 3-2, 6-3)
A szentesi gólszerzők: 

Vékony, Szatmári, Asanyin 
3-3, Csorba, Takács J. 2-2, 

Kürti-Szabó, Bozó, Hajdú A., 
Papp P.

A szentesi Oyama Dojo SE 
három világbajnoki címmel és 
két második hellyel gazdago-
dott az AIKO Ashihara világ-
bajnokságon.

Tizenhárom ország csaknem 
300 versenyzője látogatott el 
Mosonmagyaróvárra november 
17-én, ahol az Aiko nyílt Ashiha-
ra Knock Down világbajnokságra. 
A versenyzők ezúttal öt stílusban, 
knock down szabályrendszerben 

mérettették meg magukat, azaz 
teljes erejű technikákkal küzdöt-
tek.

Az Oyama Dojo karatékái öt 
éremmel tértek haza. Világbajno-
ki címet szerzett Traj Nelli, Bakó 
Zalán és Pusztai Petra. Ezüstér-
met harcolt ki Sztupkay Viktor és 
Uzsoki-Tóth Lilien – tudatta Shi-
han Brezovai Sándor és Bagi Ale-
xandra, a sportolók felkészítője.

Három világbajnok 
karatéban
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Hering Viktor

Hétvégén, a lengyelországi Wrocławban a 44. Sil-
ver Bar Parafekvenyomó Regionális Európa Kupán in-
dult Sztanó György. A szentesi sportember az 54 ki-
logrammosok kategóriájában vette fel a küzdelmet 
ellenfeleivel szemben – 53,4 kilogrammal mérlegelt 
–, és végül első helyezést ért el. 

– Erre a versenyre külön nem készültem, mert már 
a következő esztendőre alapozok. Ettől függetlenül az 
eredmény nem volt mellékes számomra – írta közössé-
gi oldalán Sztanó György, aki 145 kg-os teljesítménnyel 
az 54 kg-os súlycsoportban első helyezést ért el. 

Gyuri az Abszolút Felnőtt, 68 fős kategóriában a ne-
gyedik helyen végzett Wrocławban. Ez volt idén az utol-
só megmérettetése, legközelebb 2025-ben vesz részt pa-
rafekvenyomó versenyen. 

– A jövő évi céljaim között a magyar bajnokságon, va-
lamint az októberi, kairói világbajnokságon való eredmé-
nyes részvétel szerepel.  Éppen ezért az edzésekkel nem 
állok le, még hat hét van hátra a 16 hetes alapozó edzés-
tervemből, így az ünnepek is munkával telnek, januártól 
pedig következhetnek az erőnövelő edzések – ismertet-
te terveit lapunknak Sztanó György.    

Wrocławban nyert versenyt

Hering Viktor

Nem várt nagy arányú ve-
reségbe szaladt bele a Szen-
tesi Kinizsi SZITE vármegyei 
első osztályban szereplő lab-
darúgócsapata a Szeged-Csa-
nád Grosics Akadémia II. elleni 
bajnoki mérkőzésen. A lehen-
gerlően futballozó listavezető 
13–0-ra nyert a mieink ellen. 
Az esztendőt szombaton kora 
délután Deszken zárja a Kinizsi.

Azt tudni lehetett, hogy nem a 
Szentes lesz a Szeged-Grosics II. 
elleni találkozó esélyese, de en�-
nyi kapott gólra senki sem számí-
tott. Az előző összecsapáson be-
gyűjtött piros lapja miatt három 
mérkőzésre eltiltott Kotvics-Var-
ga kapust az ifjúsági korú, 18 esz-
tendős Gulyás Nándor helyettesí-
tette, ez a mérkőzés valószínűleg 
a rémálmaiban fog előjönni a ké-
sőbbiek során. A Szeged az első 
félidőben már 5–0-ra vezetett a 
péntek esti mérkőzésen, a má-
sodik 45 percben pedig további 
nyolcszor vették be a szentesi ka-
put a hazaiak, így alakult ki a 13–
0-s végeredmény. 

– Nem tudok mit mondani – 
nyilatkozta a vármegyei napilap 
sportrovatának Szöllősi Ferenc, 
a Kinizsi vezetőedzője a találko-
zót követően. Néhány nappal 
később már bőbeszédűbb volt 
a szakvezető, aki lapunknak el-
mondta, jónéhány találatot a sa-
ját hibáik miatt kaptak. – Ennyi 
gólt akkor sem lett volna szabad 
kapnunk, de nagyon adakozó 
kedvünkben voltunk. A szegedi-
ek ugyanakkor végig motiváltan 
futballoztak, mi pedig a szoká-
sosnál gyengébben, ez eredmé-
nyezte ezt a vállalhatatlan veresé-
get – mondta a vezetőedző. 

A Kinizsi az őszt szombaton a 
Deszk elleni mérkőzéssel zárja. A 
szezon elején már játszottak egy-
más ellen, akkor itthoni pályán a 
mieink nyertek 3–1-re.  Felmerül 
azonban a kérdés, hogy egy ek-
kora pofon után képes lesz-e egy 
hét alatt talpra állni a csapat az el-
len a Deszk ellen, amelyik a leg-
utóbbi fordulóban fegyelmezett 
játékkal pontot szerzett a máso-
dik helyért harcoló Sándorfalva 
ellen.   

Ez sokk 
volt!

INOT MASTERS 
TIMISOARA SPRINT CUP

A szokásos koranyári versenyét 
rendhagyó módon késő ősszel 
rendezte meg a temesvári Inot 
Masters Timisoara egyesület a 
Temesvári Egyetem uszodájának 
25 méteres medencéjében. A ko-
rábbi évekhez hasonlóan a ren-
dezvényen ez alkalommal is részt 
vettek a Szentesi Delfin ESC úszói. 

A Delfinek 6 versenyzője állt 
startkőre a 25, illetve 100 mé-
teres versenyszámokat magába 
foglaló rendezvényen. A szen-
tesi úszók szép sikerekkel zárták 
a találkozót, 30 érmet (24 arany, 
4 ezüst és 2 bronz) hoztak haza 
Romániából, és a számos medá-
lia mellett teljesítményükkel kü-
löndíjakat is kiérdemeltek: Tari 
László és Horváth Roland a férfi 

mezőny legjobb versenyzőinek, 
Bocskai Zsófia a női mezőny leg-
jobb versenyzőjének járó külön-
díjat vehette át.

XIV. DKMT Euroregion 
Endurance Cup

Tizenöt sportegyesület részvé-
telével az elmúlt hétvégén a Te-

mesvári Egyetem uszodájának 25 
méteres medencéjében rendez-
te meg a XIV. DKMT Euroregion 
Endurance Cup elnevezésű úszó-
versenyt a temesvári Masters Ti-
misoara. A 3 héttel korábbi ese-
ménytől eltérően ez alkalommal 
a 25 és 100 méteres távok kima-
radtak a programból és 50- , vala-
mint 200 méteres számok, illetve 
400 vegyes, valamint 800 és 1500 
méteres gyorsúszásban mérhet-
ték össze erejüket a szeniorok. A 
Szentesi Delfin ESC 5 versenyző-
vel vett részt az eseményen és ti-
zenöt egyesület közül a rende-
ző temesvári Masters Timisoara, 
valamint a CSM Arad mögött a 
pontverseny 3. helyén zárták a 
viadalt. 

A szentesiek úszója, Melkuhn 
Dezső 1500 méteres gyorsúszás-
ban korosztályában új országos 
csúcsot ért el 35:17,08-as idővel.

Temesvári éremeső a szenioroknál




